

Отзыв

на автореферат диссертации Ткачевой М.В. на тему: «Развитие комплексного экономического анализа экологической устойчивости корпорации», представленной на соискании ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Важнейшей задачей при решении социальных и экономических проблем, выступает защита и сохранение окружающей среды. Изменения происходящие в системе природопользования в соответствии с экологической концепцией предусматривает развитие экономических субъектов по пути достижения экономической и экологической устойчивости. Для сохранения экологической устойчивости затрачиваются средства в значительных объёмах, что обуславливает необходимость оценки эффективности данных мероприятий. Этим объясняется значимость проведения экономического анализа экологической устойчивости корпорации. В этой связи тема диссертационного исследования является актуальной.

На основе изучения и обобщения теоретических положений известных отечественных и зарубежных ученых-экономистов автором систематизирован и уточнен понятийный аппарат, выработан авторский подход к определению сущности понятия «экологической устойчивости», систематизированы факторы, оказывающие влияние на экологическую устойчивость корпорации с целью определения результативности и эффективности деятельности экономического субъекта.

Практический интерес представляют предложенная автором блок-схема анализа экологической устойчивости корпорации, позволяющая увидеть целевую направленность на выявление и оценку факторов, вызывающих изменение экологической устойчивости, определение влияния экологических условий функционирования природопользователей и их экологической устойчивости на эффективность хозяйственной деятельности и финансовое состояние корпорации.

Достоверность и научно-практическая значимость сформулированных выводов и предложений не вызывают сомнений, поскольку базируются на детальном анализе собранного исследовательского материала. Результаты диссертационного исследования широко опубликованы и апробированы.

Вместе с тем, необходимо сделать некоторые замечания по расчетам, приведенным в таблице 3 автореферата:

- прогнозные значения объемов выбросов и образования отходов производственной деятельности следовало сравнить с их нормативными значениями для предприятий соответствующего профиля;

- как объяснить то, что уменьшение прогнозных значений текущих затрат на охрану окружающей среды сопровождается уменьшением объемов выбросов и отходов;

- прогнозные значения затрат на капитальный ремонт основных средств по охране окружающей среды увеличиваются, выручка от продаж уменьшается, а фондоотдаче основных средств природоохранного назначения повышается?

Указанные замечания не снижают научную и практическую ценность выполненных диссертационных исследований.

В целом содержание автореферата Ткачевой М.В. свидетельствует о том, что диссертационная работа является завершенным научным исследованием, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры бухгалтерского учета, статистики
и информационных систем в экономике
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
аграрный университет»

Гирфанова Ирина Насхетдиновна

14.11.1972

450001, Россия, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 34
Телефон: (347) 228-07-19
e-mail адрес: bgau@ufanet.ru

